

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 113 (3439) Среда, 21 сентября 1955 г. Цена 15 коп.

Поднимать уровень работ стенных газет

Трудно в наше время найти такой коллектив, где бы не выходила стенная газета. У нас в городе издаётся более ста стенных газет, боевых листков, молчаний и сатирических приложений. Это мощное средство мобилизации широких масс трудящихся на борьбу за претворение в жизнь решений партии и правительства, за формирование нового человека.

Стенные газеты посредством острой принципиальной критики выводят на свежую воду лодырей и бракоделов, бюрократов и канцеляристов, словом всех, кто не прислушивается к голосу масс, кто чинит препятствия на пути нашего продвижения вперёд. Немалая заслуга принадлежит стенным газетам и в области обобщения и распространения опыта передовиков, новаторов производства.

Нет необходимости доказывать, какую пользу приносит коллективу хорошая стенная газета. Это и так понятно каждому. Одно неясно, почему некоторые секретари партийных организаций предприятий и учреждений города проходят мимо фактов запущенности работы редакции, их несерьёзного подхода к порученному делу. Очевидно потому, чтобы не утруждать себя лишними заботами по развертыванию критики и самокритики в организации. Такого рода партийные руководители забывают о том, что где нет критики, там укоряются нездоровые явления, нравы бюрократов, закланных врагов нашей партии.

В партийной группе коллектива поездных диспетчеров отделения дороги много лет подряд выходила «Молния». Она своим остриём разила тех, кто мешал в работе, кто разваливал дисциплину, поднимала железнодорожников на борьбу за стопроцентное выполнение графика, этого универсального показателя грузопривозочного процесса. И вот сейчас с позволения партийного бюро и бывшего секретаря т. Круглова «Молния» больше не блестит своей разящей стрелой. Она погасла. На протяжении почти всего лета не выпущено ни одного номера.

В партийном бюро отделения

продолжают отделяться обещаниями, разрабатывают новые формы выпуска стенных газет. Однако практически ничего не делают в этом направлении. Подтверждением сказанному может служить и такой факт. Общеотделеческая стенная газета «За темпы» (редактор т. Хребтов) тоже выходит по годовым праздникам. Сейчас ещё красуется номер, выпущенный ко Всесоюзному дню железнодорожника.

Недооценивают стенную газету, как средство мобилизации масс на борьбу за план в партийной организации первого участка дорстройреста. Там до сих пор не подобран и не утверждён состав редакции. Партийное бюро участка никак не найдёт времени заняться этим вопросом.

Вот ещё пример того, как не нужно руководить пизовой печатью. Занятия в учебных заведениях начались с 1 сентября, а стенная газета в железнодорожном техникуме висит ещё с прошлого учебного года. Заведующий учебной частью техникума т. Кирюшкин ссылается на разного рода причины и пытается доказать, что многие из студентов находятся на уборке урожая в колхозах области и преднамеренно умалчивает о запущенности воспитательной работы среди оставшихся слушателей о том, что в обществе техникума процветают случаи пьянки и драк.

Наша партия придаёт особое значение вопросам самокритики и особенно критике, идущей снизу. Стенные газеты призваны всячески развивать критику. Поэтому очень важно, чтобы люди, которые входят в состав редакции, относились к порученному делу со всей серьёзностью, решали вопросы с партийных позиций.

Большие задачи стоят перед трудящимися нашего города. Во всех коллективах идёт напряжённая работа по претворению в жизнь постановления июльского Пленума ЦК КПСС. Стенным газетам в решении этих вопросов принадлежит важная роль. Делочести партийных организаций — умело использовать это мощное средство, поднять уровень работы стенных газет на принципиальную высоту.

Посещение Н. С. Хрущевым выставки „10 лет Народно-Демократической Чехословакии“

В воскресенье, 18 сентября, первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущёв посетил выставку «10 лет Народно-Демократической Чехословакии». Гости встречали чрезвычайный и полномочный посол Чехословацкой Республики Я. Вощаглик, директор выставки И. Тауфер, сотрудники чехословацкого посольства и работники выставки.

Осмотр павильонов выставки и

стендов на открытых площадках, расположенных на территории Центрального парка культуры и отдыха имени А. М. Горького, продолжался около трёх часов. Товарищ Н. С. Хрущёв осмотрел выставленные машины, различную аппаратуру, электрооборудование, строительные материалы, предметы широкого потребления.

(ТАСС).

Свыше десяти годовых норм

Двадцать лет работает токарем в механическом цехе промышленного паровозного депо Тайга Василий Михайлович Артемьев. Солидный стаж производственной деятельности и высокая ответственность за порученное дело создали т. Артемьеву авторитет в коллективе ремонтников.

Отличное содержание станка и инструмента в сочетании с хорошим уходом за агрегатом помогли т. Артемьеву обрабатывать детали только с отличным качеством. На протяжении целого ряда лет он не бросил в брак ни одной детали.

Применяя методы скоростной обработки металлов, передовой токарь депо т. Артемьев ежесменно выполняет задание на 245—250 процентов. За четыре года и восемь месяцев пятой пятилетки он выполнил свыше десяти годовых норм.

За двадцать лет работы в депо т. Артемьев обучил большое количество молодёжи токарному делу. Его воспитанники, работая во многих цехах предприятия, также являются передовиками производства.

— Идя навстречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза, я приложу все усилия к тому, чтобы работать ещё лучше, — заявил передовой токарь В. М. Артемьев.

Ю. СОКОЛОВ.

День родного города

В честь XX съезда КПСС

Сократили рабочий парк вагонов

Высоких производственных показателей добился вчера коллектив смены станции Тайга, возглавляемый тт. Путинцевым и Дубовиком.

Рабочники смены сократили простой транзитных вагонов без переработки на 0,5 часа, а с переработкой — на 2 часа против нормы. В результате в это десятство рабочий парк вагонов уменьшился на 400 единиц.

Высокопроизводительный труд

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, хороших успехов в цехе подъёмки паровозного депо добивается бригада, руководимая т. Журавлёвым.

На днях бригада произвела борку экипажных частей паровоза Л-476 на несколько часов раньше, чем было предусмотрено планом ремонта.

Высокопроизводительно труди-

ся слесари-экипажники тт. Зотов Виктор и Чосно Антон. Они почти в два раза перевыполнили своё сменное задание.

А. ПИЩИКОВ,
главный инженер станции
Тайга.

Вчера отличился в работе токарь-бандажник т. Родькин из бригады т. Голубева. На обточке колёсных пар он выполнил дневное задание на 220 процентов.

Н. ОСИПОВ,
нормировщик паровозного
депо.

Помогают убирать урожай

17 сентября работники конторы кондукторского резерва и проводники поехали в подшефный колхоз «Заря коммунизма» Яшкинского района, чтобы помочь в уборке урожая.

28 человек работали на копке картофеля два дня. Несмотря на то, что была неблагоприятная погода, они убрали картофель с площади 2,5 гектаров.

Дружно работали на полях колхоза тт. Ватолин, Кожанова, Маковский и многие другие.

В это же время на копке

картофеля работали десять человек из вагонно-колёсных мастерских.

18 сентября вернулась из колхоза «Большевик» Поломошинского сельсовета старшая стрелочница Тайгинского отделения т. Савина Е. Г. В колхозе она работала месяц и за это время выработала 54 трудодня.

За честный и добросовестный труд правление артели вынесло ей благодарность.

Праздник молодости

В первом московском фестивале молодёжи участвовало около миллиона человек

Первый московский фестиваль! Какой это был яркий, красивый, весёлый праздник!

Воскресный день, 18 сентября, надолго запомнит молодёжь столицы нашей Родины. Песни и музыка звучали на улицах. Все стадионы, парки, сады были предоставлены молодым москвичам. Спортивные соревнования и концерты, народные гуляния одновременно шли в разных концах города.

Около 200 тысяч москвичей были участниками праздника молодёжи Ленинского, Кировского и Фрунзенского районов в Централь-

ном парке культуры и отдыха имени М. Горького. На набережной Москвы-реки состоялся грандиозный бал, в Зелёном театре — праздник песни. Молодёжь пела о Родине, Коммунистической партии, о счастье жить и трудиться в советской стране.

К 2 часам дня тысячи зрителей заполнили трибуны Центрального стадиона «Динамо». Праздник начался парадом физкультурников.

Затем состоялся старт традиционной эстафеты на приз Моссовета, учреждённый в честь 800-летия города. Лёгкоатлеты

уходят за пределы стадиона «Динамо». В этот момент Москва стала как бы гигантским стадионом. Сотни тысяч жителей с интересом наблюдали за спортивной борьбой. Эстафету выиграла команда центрального спортивного клуба Министерства Обороны СССР.

Несколько часов длился спортивный праздник.

В первом московском фестивале молодёжи — в стадионах и в парках столицы приняло участие около миллиона юношей и девушек.

(ТАСС).

Досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Пензенская область

Колхозники, работники МТС и совхозов Пензенской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Колхозы и совхозы области, подсчитав свои возможности, приняли на себя обязательство сдать государству дополнительно не менее 3,6 миллиона пудов хлеба, в счёт этого количества уже сдано 1,3 миллиона пудов зерна.

За время с 1 октября 1954 года по 1 сентября 1955 года надой молока в колхозах увеличился на 29 процентов.

Для закладки силоса в колхозах построены силосные сооружения ёмкостью более чем на 1 миллион

тонн, в том числе капитальные — на 407 тысяч тонн.

Ивановская и Горьковская области

Колхозы и совхозы Ивановской и Горьковской областей досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

Колхозы Ивановской области сдадут государству дополнительно не менее 1,8 миллиона пудов зерна. Колхозы Горьковской области намечают дополнительно сдать государству 2 миллиона пудов зерна, в счёт этого количества уже сдано более одного миллиона пудов. Сдача хлеба продолжается.

За одиннадцать месяцев хозяйственного года в колхозах Ивановской области надоено молока на

83 тысячи центнеров, а в колхозах Горьковской области на 80 тысяч центнеров больше, чем за соответствующий период 1953—1954 гг.

Ленинградская область

Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов Ленинградской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству продолжается.

Учитывая, что озимые культуры в условиях области дают более высокие и устойчивые урожаи, колхозы и совхозы перевыполнили план сева озимых культур.

(ТАСС).

Клуб имени Ленина и воспитательная работа среди молодёжи

В воспитании молодёжи, в организации её культурного досуга большое значение имеют клубы и красные уголки. У нас в городе основным местом культурного отдохна является клуб им. Ленина. Его посещает большая часть молодёжи. В настоящее время при клубе работают кружки: драматический, хоровой, духового оркестра, оркестра народных инструментов, вокальная группа и другие. Коллектив драматического кружка в этом году показал для населения города постановки «Капитан в отставке», «Не называй фамилии» и другие. Спектакли прошли с успехом. Агитбригада клуба в составе тт. Нейденник, Герасимова, Карабанова, Решетович, Мерзляковой и др. в августе—сентябре побывала в 10 колхозах Яшкинского района и Тутальском доме отдыха, где поставила в общей сложности 16 концертов.

Вместе с тем следует отметить, что коллективы кружков при клубе малочисленны. Так, в вокальной группе и в духовом оркестре занимается всего только по 8 человек. Совершенно не принимают участия в работе кружков учителя, врачи. Наличие этих недостатков правление клуба почему-то мало беспокоит.

Необходимо также сказать, что правление клуба слабо организует воспитательную работу среди кружковцев. Поэтому передко можно видеть членов духового оркестра в нетрезвом состоянии во время проводимых мероприятий, что естественно отражается на их игре и оставляет нехороший осадок у той молодёжи, которая проводит свой досуг в стенах клуба.

Одной из форм воспитания молодёжи является проведение вечеров отдыха. Как же организует клуб проведение таких вече-

ров? Молодёжные вечера в клубе, как правило, проводятся ежедельно, но проходят они скучно, неинтересно. На вечерах отсутствует художественная самодеятельность, игры, викторины и т. д. Работники клуба на молодёжных вечерах не бывают.

Совершенно не практикуется проведение вечеров технической пропаганды среди молодёжи, не организуется встреча молодых рабочих со специалистами и старейшими рабочими, мало читается лекций и докладов по коммунистическому воспитанию молодёжи. Имея штатных работников, правление клуба им. Ленина недостаточно оказывает практической помощи комсомольским организациям в подготовке и проведении вечеров молодёжи.

Все эти недостатки имеют место потому, что работники клуба не выполняют своих прямых обязанностей. Взять к примеру пианиста клуба т. Ефимова. Этот работник превратился в коммерсан-



Чкаловская область. В новом совхозе «Кульминский», организованном на целинных землях, имеется радиоузел, обслуживающий 164 радиоточки. Хорошо работает здесь радиооператор комсомолец Анатолий Кадулин, приехавший на целину после окончания Чкаловского ремесленного училища связи № 9.

На снимке: комсомолец А. Кадулин передаёт по радио совхозные объявления.

Фотохроника ТАСС.

та. Вместо того, чтобы оказывать помощь коллективам художественной самодеятельности наших предприятий, он даёт уроки музыки частным лицам за особую плату.

Или другой пример. Когда узловой комитет комсомола попросил руководителя драматического кружка т. Карагина оказать помощь в организации игр на вечере молодёжи, посвящённом Всесоюзному дню железнодорожника, то последний категорически отказался это сделать. Правление клуба и его директора т. Кавелина больше интересует коммерческая сторона дела. Только этим можно объяснить бездеятельность штатных работников клуба. Хуже того, руководители райпрофсоюза не замечают плохой работы отдельных работников клуба, а иногда берут их под защиту. В частности, ответственный секретарь райпрофсоюза т. Кузьмич пытается защищать таких коммерсантов, как т. Ефимов.

Правлению клуба и его директору т. Кавелину необходимо больше уделять внимания организационной работе с аппаратом клуба, больше привлекать молодёжи к кружковой работе, постоянно оказывать помощь кружкам художественной самодеятельности наших предприятий, наладить работу детского и молодёжного секторов.

Нужно организовать выступление солистов, чтецов, лекторов перед кинофильмами, лучше готовиться к проведению вечеров отдыха, привлекая на них затейников, организаторов увеселительных игр. Только при такой работе клуб им. В. И. Ленина станет настоящим очагом культурного воспитания и здорового отдыха нашей молодёжи.

А. ГОЛЬЦЕВ,
секретарь Тайгинского
ГК ВЛКСМ.

ОДНОДНЕВНЫЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Городской комитет партии провёл на днях однодневный семинар пропагандистов кружков и политшкол и консультантов.

С докладом «Постановление июльского Пленума ЦК КПСС и задачи городской парторганизации» выступил секретарь ГБ КПСС тов. Дроздов. Секретарь

горкома партии т. Коваленко прошёл лекцию на тему «Тяжёлая индустрия—основа всего народного хозяйства и нерушимой оборонспособности нашей Родины, источник благосостояния советского народа». С лекцией «Борьба Советского Союза за прочный мир и безопасность народов» высту-

пил преподаватель трёхгодичной технической школы т. Крапивенский. Заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Решетникова рассказала присутствующим о задачах пропагандистской работы в новом учебном году.

8. Поручить Совету Министров СССР принять меры к облегчению въезда в СССР советским гражданам, находящимся за границей, а также членам их семей, независимо от гражданства, и их трудоустройству в Советском Союзе.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 17 сентября 1955 г.

КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ— ВСЕСТОРОННЮЮ ПОМОЩЬ

В колхозной деревне наступила самая ответственная пора сельскохозяйственных работ — уборка урожая. Труженики полей борются за то, чтобы урожай был убран в самые сжатые сроки и без потерь, чтобы в ближайшее время полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.

На полях Яшкинского района выращен богатый урожай. Предприятия и организации нашего города, шефствующие над колхозами, должны организовать помочь в скорейшем завершении всех сельскохозяйственных работ.

Хорошо помогают своему подшефному колхозу им. XIX партйного съезда колхозники железнодорожного училища № 3, горпищекомбината и электроподстанции. Учащиеся ЖУ выкопали 10 сплошных ям ёмкостью по 50

тонн каждая. Две из них облицованы коллективом электроподстанции. Сейчас на уборке урожая работают 57 учащихся и несколько человек из пищекомбината.

Колхозу им. С. М. Кирова большую шефскую помощь оказывают коллективы швейной фабрики № 16, ресторана и другие. За активное участие в уборке урожая некоторые работники этих шефствующих предприятий занесены на колхозную Доску почёта. Но нужно сказать, что руководители швейфабрики и ресторана не бывают в колхозах, не знают вужд и запросов посланных туда людей. Директор швейфабрики № 16 т. Соловьев секретарь партбюро т. Соловьев не беспокоится за уборку урожая в подшефном колхозе. Хуже того, шефы взяли в колхозе двигатель на ремонт и до сего времени не отремонтиро-

вали его. Артель же испытывает в этом агрегате острую нужду. Обещали шефы написать лозунги и плакаты, но обещания своего не выполнили.

В строительном поезде № 15 совсем забыли о том, что у них есть подшефный колхоз.

— Некогда заниматься этим мероприятием, — говорят руководители предприятия.

Только три человека из кондукторского резерва работают в колхозе «Заря коммунизма».

Со стороны шефов за последнее время значительно ослаблена политическая и массово-разъяснительная работа в колхозах. Там не читаются лекции и доклады, не обслуживаются культурно-массовыми мероприятиями труженики полей. Многие парторганизации города совершенно не занимаются этими вопросами, не собираются читать доклады и лекции в колхозах.

Шефы могли бы оказать большую помощь в оформлении бригад-

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об амнистии советских граждан, сотрудничавших с оккупантами в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны между Советским Союзом и Германией и руководствуясь принципом гуманности, Президиум Верховного Совета СССР считает возможным применить амнистию в отношении тех советских граждан, которые в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. по малодушию и несознательности оказались вовлечёнными в сотрудничество с оккупантами.

Учитывая это, а также прекращение состояния войны между Советским Союзом и Германией и руководствуясь принципом гуманности, Президиум Верховного Совета СССР считает возможным применить амнистию в отношении тех советских граждан, которые в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. по малодушию и несознательности оказались вовлечёнными в сотрудничество с оккупантами.

В целях предоставления этим гражданам возможности вернуться к честной трудовой жизни и стать полезными членами социалистического общества Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить из мест заключения и от других мер наказания лиц, осуждённых на срок до 10 лет лишения свободы включительно за совершенные в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. пособничество врагу и другие преступления, предусмотренные статьями 58-1, 58-3, 58-4, 58-6, 58-10, 58-12 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими статьями Уголовных кодексов других союзных республик.

2. Сократить наполовину назначенное судом наказание осуждённым на срок свыше 10 лет за преступления, перечисленные в статье первой настоящего Указа.

3. Освободить из мест заключения независимо от срока наказания лиц, осуждённых за службу в немецкой армии, полиции и специальных немецких формированиях.

Освободить от дальнейшего отбывания наказания лица, направленных за такие преступления в ссылку и высылку.

4. Не применять амнистию к картелям, осуждённым за убийство и истязания советских граждан.

5. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассматриваемые судами о преступлениях, совершенных в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., предусмотренных статьями 58-1, 58-3, 58-4, 58-6, 58-10, 58-12 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими статьями Уголовных кодексов других союзных республик, за исключением дел о лицах, указанных в статье четвёртой настоящего Указа.

6. Снять судимость и поражение в правах с граждан, освобождённых от наказания на основании настоящего Указа.

Снять судимость и поражение в правах с лиц, ранее судимых и отбывших наказание за преступления, перечисленные в статье первой настоящего Указа.

7. Освободить от ответственности советских граждан, находящихся за границей, которые в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. сдались в плен врагу или служили в немецкой армии, полиции и специальных немецких формированиях.

Освободить от ответственности и тех ныне находящихся за границей советских граждан, которые занимали во время войны руководящие должности в созданных оккупантами органах полиции, жандармерии и пропаганды, в том числе и вовлечённых в антисоветские организации в послевоенный период, если они искупили свою вину последующей патриотической деятельностью в пользу Родины или явились с повинной.

В соответствии с действующим законодательством рассматривать как смягчающее вину обстоятельство явку с повинной находящихся за границей советских граждан, совершивших в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. тяжкие преступления против Советского государства. Установить, что в этих случаях наказание, назначенное судом, не должно превышать пяти лет ссылки.

8. Поручить Совету Министров СССР принять меры к облегчению въезда в СССР советским гражданам, находящимся за границей, а также членам их семей, независимо от гражданства, и их трудоустройству в Советском Союзе.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 17 сентября 1955 г.

ных станов и тракторных вагончиков наглядной агитацией, в выпуске стенных газет, боевых листков, в работе культурных учреждений села во время уборочных кампаний.

Партйные, профсоюзные и комсомольские организации должны пересмотреть планы мероприятий по оказанию шефской помощи колхозам, в оставшейся времена оказать максимальную помощь по уборке урожая зерновых и овощей, усилить пропагандистскую и культурно-массовую работу.

Надо помочь колхозным партйным организациям бороться с лодырями, разгильдяями и нарушителями Устава сельскохозяйственной артели. Этим самым будут созданы условия для свое временной уборки урожая зерновых и овощей, усилить пропагандистскую и культурно-массовую работу.

И. ЧАСОВСКИХ,
заведующий сельскохозяйственным отделом горисполкома.

Трибуна передового опыта**За усовершенствование методов газосварки**

Газосварщиком в цехе подъём- целую смену мы варили по 10—15 труб. А сейчас свариваем за это же время по 45—50 труб. Такой скачок нам удалось сделать после того, когда внесли групповое рационализаторское предложение по замене переносного газозаправочного генератора на стационарный. В разработке этого новшества вместе со мной принимали участие газосварщики депо Фёдор Савенков и Николай Лебедев.

В большинстве мы свариваем элементы пароперегревателя, крейцкопфы, тройники клапанов и стоеч арматуры, а за последние годы почти полностью переключились на сварку жаровых и дымогарных труб. Процесс варки теперь усложнился в несколько раз. Это и толкнуло нас задуматься над увеличением производительности сварочных агрегатов.

Расскажу как мы этого добились. В процессе нашей работы большое значение имеет зарядка агрегата. На одноразовую зарядку трачу шесть—семь килограммов карбида. После этого тщательно проверяю водяной затвор. Если в нём окажется воды меньше потребного количества, то горелка агрегата обязательно захлебнётся, и пламя по шлангам пойдёт в газогенератор. Это обязательно приведёт к взрыву и выводу из строя газосварочного аппарата. Я это предупреждаю тем, что держу в затворе количество воды до полной потребности.

Убедившись, что агрегат и газогенератор находятся в полной исправности, осторожно включаю рабочие шланги и после того, когда пламя достигнет светло-фиолетовой окраски, приступаю к работе.

Ири сварке жаровых и дымогарных труб слежу за тем, чтобы температура металла достигла 1.300—1.400 градусов по Цельсию. При этом пользуюсь электродами диаметром в четыре—пять миллиметров, сообразуя его с толщиной обрабатываемого металла. Соответствие диаметров электродов с толщиной металла даёт самый прочный рубец сварки.

Два—три года тому назад за грев металла. Здесь также доби-

лись значительной экономии времени между началом сварки и плавлением металла.

Дальнейшее усовершенствование методов газосварки натолкнуло нас на мысль о необходимости механической резки концов труб перед началом сварки. Ведь что получалось? Приходили труборезы и начинали вручную оправливать концы, которые, как правило, имеют неровную поверхность. До часа и более времени уходило на это. А мы ждали, пока труборезы окончат своё дело и только тогда приступали к сварке.

Иное дело сейчас. Прежде чем поступить к нам, трубы обрезаются механическим способом. На обрез одного конца трубы стало уходить 2—3 минуты времени. А токари иногда производят эти операции ещё быстрее.

Уход за сварочным агрегатом также имеет немаловажное значение. Я, например, четвёртый год работаю этим механизмом без капитального ремонта. Тщательно слежу за ним, обергаю от излишних ударов, своевременным выявлением мелких неисправностей и устранением их предупреждаю крупные повреждения. 200—210 процентов нормы — та-ков ежемесячный результат моей работы. За 4 года и 8 месяцев пятой пятилетки я выполнил девять годовых норм. Работаю сейчас в счёт конца 1959 года.

Скажу прямо, что резервы в усовершенствовании методов газосварки использованы ещё не все, да и не только методов сварки, но и организации всего производственного процесса. Ведь мы иногда на своих плечахносим с места на место детали, не можем порой найти нужный инструмент, на что тратим драгоценное рабочее время. При устранении этих недостатков мы могли бы поднять производительность своего труда ещё в несколько раз.

С. КОЛЕСНИКОВ,
газосварщик паровозного
депо Тайга.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗБОРУ ЗАЯВЛЕНИЙ И ЖАЛОБ ТРУДЯЩИХСЯ

Своевременное рассмотрение заявлений и жалоб трудящихся, поступающих на предприятия и в учреждения, — очень важный участок работы. Ведь за каждым заявлением и жалобой стоит живой человек, который надеется, что в его просьбу вникнут по-настоящему, сделают соответствующие выводы и удовлетворят её. Руководители предприятий и учреждений должны поэтому разбирать поднятые трудящимися вопросы со всей серьёзностью и в минимально короткий срок, давать на них правильные ответы.

Но не так поставлена работа с рассмотрением заявлений и жалоб трудящихся в дистанции зданий и сооружений. Здесь на первый взгляд как-будто дело поставлено неплохо. Имеется журнал регистрации заявлений и жалоб трудящихся, в нём делаются соответствующие отметки об исполнении. Но просмотр исполненных заявлений показал, что там жалобы трудящихся разбираются длительное время, не всем гражданам даны ответы на их заявления. Кроме этого выяснился такой факт, ког-

жаловался, к тому это заявление попало на исполнение.

Более 30 заявлений лежит без движения у домоуправляющих тт. Козлова и Шарлай. Эти заявления руководством дистанции не просматриваются, а домоуправляющие исполняют их по своему усмотрению. С июля и августа лежат заявления тт. Приваловой, Телегиной, Цветковой, Бобкова и др. В них они просят сделать необходимый ремонт в квартирах, но до сих пор не производится.

Крайне медленно в дистанции выполняются решения квартирной комиссии отделения дороги о предоставлении жилищади рабочим и служащим. Работники транспортной больницы т. Скурыгина ещё в апреле разрешено дать квартиру, но до сего времени дистанция не предоставила её, и Скурыгина вынуждена жить, где придётся.

Такое формально-бюрократическое отношение к заявлениям и жалобам трудящихся со стороны руководства дистанции зданий и сооружений вызывает справедливое возмущение работников транспорта.

Длительное время задерживаются на исполнении заявления и жалобы трудящихся в отделении

**Комсомольская организация в борьбе за укрепление дисциплины**

Укрепляя трудовую и производственную дисциплину, комсомольцы резерва поездных вагонных мастеров добились некоторых успехов в этом деле. Комитет комсомола дал каждому комсомольцу поручение. Было решено вовлечь в различные кружки, в том числе в работу художественной самодеятельности, как можно больше молодёжи.

Наряду с разбором нарушителей дисциплины комитет ВЛКСМ популяризирует достижения молодых комсомольцев среди всего коллектива резерва. В настоящем время комсомольские агитаторы рассказывают мастерам, как добились успеха комсомольцы тт. Кулаков, Саников, Колтун, Фролов и ряд других.

Есть у нас и недостатки. В резерве до конца не изжиты нарушения трудовой и производственной дисциплины. Комсомольская организация ведёт с этим злом борьбу. Молодёжь дала слово вывести коллектив резерва поездных мастеров на первое место по узулу.

Н. КУЗНЕЦОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
резерва.

КОГДА ЖЕ БУДЕТ СВЕТ?

Уже несколько лет электростанция обещает жителям Старо-кирпичного посёлка провести электросеть. В 1953 году это мероприятие запланировали, в 1954 вспомнили о нём, предупредили жителей ул. Восточной, Трактовой и других, чтобы привезли столбы и вкопали их. Обрадованные жители посёлка быстро спра-

вились с таким поручением. В

1955 году пришли работники

электростанции, сделали заключение, что столбы вкопали не

правильно и опять ушли.

Когда же дойдут руки у работников электростанции до освещения квартир на окраинах города?

Н. ЧИГИШЕВ,

курсант трёхгодичной школы локомотивных машинистов.

Вагоны продолжают простаивать

В начале сентября станционники, как говорят, отличились.

На шестой путь экипировки они подали вагоны №№ 866.637, 914.818, 1.210.503, 860.476, 1.348.704, 1.368.391, 1.284.859, 1.319.516, 1.386.850, 955.784 и 937.856. Эти единицы были на-

гружены грязью, собранной со станционных путей.

Ввиду отсутствия борьбы за ликвидацию простостояния подвижного состава, указанные вагоны простояли без движения пять суток. Кто в этом виноват?

А. КОЛЕСОВ,
машинист экипировки.

Необлагополучно поставлена работа с рассмотрением жалоб и заявлений в паровозном депо. Из имеющихся в отделе кадров 228 заявлений только 12 разобрано, остальные лежат в папке т. Смирновых без движения.

Неправильно рассматривается заявления в отношении оказания материальной помощи. Малооплачиваемым работникам, таким, как дефектоскопистке т. Грибуниной, токарю т. Белых, кузнецу т. Плотникову, уборщицам тт. Русаковой, Жавкиной было отказано в помощи. Зато щедро награждаются мастера и машинисты. Мастер т. Лепиков в текущем году уже сумел получить помощь из директорского фонда три раза. Два раза по 300 рублей и 250 рублей. Машинист т. Старков — 500 рублей, начальник цеха т. Клицинов — 500 рублей и другие.

С таким отношением к разбору заявлений и жалоб трудящихся нужно покончить. Руководители предприятий и учреждений должны придавать этому участку работы большое значение, делать по заявлениям правильные выводы и заключения, всегда помнить, что жалобщик ожидает своевременный и положительный ответ.

И. ЧИПИГИН.

Возложение венка правительственный делегации ГДР к памятнику Зое Космодемьянской

В десятках километров от Москвы, там, где Минское шоссе перекрещивается с дорогой Дорогово—Петрищево, возвышается бронзовый памятник отважной партизанке Герою Советского Союза Зое Космодемьянской, погибшей в годы Великой Отечественной войны от рук фашистских захватчиков. Юная героиня воссоздана во весь рост. Взор её устремлён к родной Москве.

В воскресенье, 18 сентября, у памятника герояне побывала находящаяся в Советском Союзе правительственный делегация Германской Демократической Республики во главе с премьер-министром товарищем Отто Гrottеволем.

Делегация возложила к монументу венок. На его лентах написано: «Честь и слава мужествен-

ному борцу против преступной гитлеровской армии. От правительственный делегации Германской Демократической Республики».

Обращаясь к собравшимся у памятника колхозникам, студентам, школьникам товарищ Отто Гrottеволем сказал:

— Делегация Германской Демократической Республики возлагает эти цветы к памятнику партизанке Зое Космодемьянской и чтит тем самым память советских патриотов. Мы заверяем советских людей, что патриоты Германии приложат все свои силы, чтобы никогда больше не было войны. Мы хотим жить в мире с советским народом. Да здравствует дружба между германским народом и народами Советского Союза! — (ТАСС).

Праздник урожая в Польше

18 сентября Народная Польша торжественно отметила свой ежегодный праздник урожая — «Дожинки».

В Варшаве на площади имени И. В. Сталина перед Дворцом культуры и науки собирались десятки тысяч варшавян, а также свыше 60 тысяч крестьян, прибывших из всех воеводств страны. Перед трибуналами, на которых находились члены правительства во главе с Председателем Совета Министров Юзефом Циранкевичем, руководящие деятели Польской Объединённой Рабочей партии, а также советская сельскохозяйственная делегация и делегация деятелей советской культуры, прошли делегации трудящихся крестьян всех воеводств Польши.

В стране организовано сейчас более 10 тысяч земледельческих

производственных кооперативов. Сотни тысяч трудящихся крестьян встали на путь коллективного ведения хозяйства. Создано более 400 машинно-тракторных станций. Деревня имеет сейчас свыше 50 тысяч тракторов.

Колонны крестьян и рабочих прошли по улицам Варшавы на огромный стадион десятилетия.

Выступая на стадионе, крестьянин Вацлав Земба рассказал об успехах польского крестьянства в борьбе за реализацию заданий шестишестилетнего плана, за подъём сельскохозяйственного производства в стране.

Затем с речью выступил Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич.

До поздней ночи продолжались торжества в Варшаве.

День шахтера в КНДР

18 сентября в Корейской Народно-Демократической Республике впервые отмечался День шахтера.

За время, прошедшее после заключения перемирия, в республике восстановлено и введено в строй большое количество шахт, разрушенных в годы войны. Ни-

не шахты оснащены современными механизмами.

Число специалистов в угольной промышленности выросло в 3,5 раза по сравнению с 1953 годом. В первом полугодии 1955 года добыча угля возросла в 6 раз по сравнению с тем же периодом 1953 года. — (ТАСС).



Корейская Народно-Демократическая Республика. Университет имени Ким Ир Сена в Пхеньяне.

Фотохроника ТАСС.

Отставка ливанского правительства

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Бейрута, ливанское правительство, возглавляемое Сами Сольхом, подало в

отставку. Агентство указывает, что отставка вызвана серьёзной критикой, которой подверглась в парламенте налоговая политика правительства. Депутаты крити-

Забастовки в странах капитала

Уругвай

Больше десяти дней продолжается всеобщая забастовка уругвайских металлургов, объявленная в знак солидарности с рабочими завода «Ферросмальт». Забастовка встречает широкую поддержку со стороны трудящихся и народа. Муниципальный совет города Монтевидео под давлением общественности принял решение об оказании материальной помощи бастующим рабочим завода «Ферросмальт».

Франция

Во Франции продолжается широкое забастовочное движение трудящихся, требующих улучшения своего материального положения. Шестой день длится забастовка работников парижского городского транспорта. 19 сентября на линии вышло лишь несколько автобусов. Многие станции метро закрыты.

17 сентября в течение 24 часов бастовали 20 тысяч шахтёров угольных бассейнов департаментов Нор и Па-де-Кале.

Под знаком единства действий проходит забастовка 1800 рабочих нефтеперерабатывающих заводов в «Гонфревиль-Л» Оршё (департамент Нижняя Сена). — (ТАСС).

Волнения на Кипре

Как передают из Никозии (остров Кипр), там произошёл «бунт против англичан», в подавлении которого участвовали полиция и английские войска. При столкновениях с местными жителями — сторонниками присоединения Кипра к Греции — полиция пустила в ход гранаты со слезоточивым газом. Во время этих стычек было ранено 8 человек. Полиция произвела ряд арестов. — (ТАСС).

Совещание представителей СЕАТО в Маниле

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс, 17 сентября в Маниле закончилось продолжавшееся 6 дней секретное совещание представителей военных штабов стран СЕАТО (военный блок для Юго-Восточной Азии, в который входят США, Англия, Франция, Филиппины, Таиланд, Пакистан, Австралия и Новая Зеландия). На этом совещании обсуждался вопрос о борьбе с «подрывной деятельностью» в странах Юго-Восточной Азии, т. е. с национально-освободительным движением в этих странах.

Как сообщает корреспондент, ввиду наметившихся во время совещания разногласий было решено продолжить обсуждение указанного вопроса на совещании совета СЕАТО, которое откроется в Гонолулу 1 ноября. — (ТАСС).

Физкультура и спорт

Соревнования на первенство Томской дороги

С 10 по 15 сентября на стадионе спортивного общества «Локомотив» проходили соревнования на первенство Томской железной дороги по футболу и волейболу. В соревнованиях приняли участие спортсмены всех отделений дороги.

В 11 часов дня 10 сентября началась первая игра по футболу между командами «Локомотив» Новосибирска и Новокузнецка. Игра окончилась победой новосибирцев.

В час дня начались розыгрыши на волейбольных площадках. Соревнования открылись встречей мужских команд Новосибирска и Тайги. Игра велась в слабом темпе. Чувствовалась неподготовленность команды волейболистов общества «Локомотив» Тайги. Игра окончилась полным поражением тайгинцев.

С первых дней соревнования разгорелась интересная борьба за первое место между командами Новосибирского и Инского отделений. Обе команды вышли в финальную встречу, которая состоялась в 5 часов вечера 12 сентября. Первая партия между этими командами началась острой борьбой. Победу одержали новосибирцы со счётом 15:13. Вторая

партия окончилась со счётом 15:11 в пользу инчан, и третью партию выиграли опять новосибирцы — 16:14. Таким образом первое место одержала волейбольная команда новосибирского общества «Локомотив».

Не менее интересными были состязания футболистов. В первом круге встретились команды «Локомотив» ст. Тайга и Томского института инженеров транспорта. Первый тайм прошёл в быстром темпе, но счёт не открыл ни одна команда. Во втором тайме вратарь томичей пропустил один мяч в сетку. После этого гола игра обострилась. Томичи хотели отыграться, но попытки были безуспешными. Благодаря слаженности в игре защитников тайгинского «Локомотива» Бордунова Я. и Зимницы Ж., нападающие томской команды не

имели возможности прорваться к воротам. Мяч успешно отбирался защитниками и передавался своим игрокам. В этой игре ни один мяч не прошёл защиту. Игра закончилась со счётом 1:0 в пользу команды «Локомотив» Тайги.

В этот же день состоялась встреча между командами «Локомотив» станции Инская и Новосибирск. Победу одержали футболисты инской команды со счётом 3:1.

В соревнованиях по волейболу приняли участие женские команды пяти обществ: Новосибирска, (сборная «Локомотив» и института инженеров транспорта), Инской, Томска и Ново-Кузнецка. Победителями среди женщин вышла новосибирская команда института инженеров транспорта.

Не приняли участия в соревнованиях женские команды «Локомотив» Тайги. Инструктор добровольного спортивного общества «Локомотив» т. Шевяков не позаботился, чтобы члены женской команды были освобождены для участия в соревнованиях. Справедливое возмущение высказывают члены команд в адрес т. Шевякова, который нерасторопно руководит работой спортивного общества.

Некоторую неорганизованность в соревнованиях нужно отнести и на счёт управления Томской дороги, т. к. положение на дни соревнования по волейболу было разослано по отделениям с большим опозданием, т. е. за 5—7 дней до соревнований. Правда, это не говорит за то, что команды не должны быть готовыми к соревнованиям, но всё-таки такая постановка дела внесла некоторую неорганизованность.

Горкому физкультуры и спорта нужно больше уделять внимания организаторской работе в низовых коллективах, особенно в спортивном обществе «Локомотив», помочь спортсменам исправить допущенные ошибки и закрепить достигнутые результаты.

П. ВОЙТИК,
председатель ГК
физкультуры и спорта.

Мировой рекорд В. Куца

18 сентября в Белграде начались международные лёгкоатлетические соревнования. В соревнованиях принимают участие спортсмены Советского Союза, Югославии, Румынии, США, Венгрии и Польши.

Замечательного успеха в соревнованиях 18 сентября добился

советский спортсмен Владимир Куц. Дистанцию в 5 тыс. метров он пробежал за 13 минут 46,8 сек. Тем самым он на 4 секунды улучшил мировой рекорд, установленный в этом году венгrom Ихарошем.

Соревнования продолжаются. — (ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Художественный фильм

Я и мой дедушка

Начало сеансов: 4, 6-10, 8, 10 час. вечера.

Клуб имени Ленина

Художественный фильм

Папа, мама, служанка и я

Начало сеансов: в 1, 3, 5, 7, 9 час.

Тайгинской горнопрофиграфии срочно требуются кочегары парового отопления.

Справляться в часы занятых.

Тайгинскому горкомхозу требуется на работу пилорамщики, плотники, штукатуры, маляры, завалы, сторожа, бандиши, разнорабочие.

Тайгинскому гортопсыту требуется рабочие на заготовку дров.

Оплата труда сдельная.